
  

VERBALE DEL 21 FEBBRAIO 2020 

L'anno 2020, il giorno 21 del mese di Febbraio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 
Consiglio della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione giusta convocazione a norma di Regolamento, 
del Presidente Greco prot. 1737668 del 31/12/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  
Presiede la seduta il Presidente Savoca. 
Alle ore 10:30 il Presidente Savoca dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella, 

Guaresi, Marchese, Orilia, Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso. Risulta assente il Presidente Greco. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

Il consigliere Marchese desidera avere il numero della sentenza emessa per via Pecoraino con cui dichiara 
che si appellerà per le strade in pessime condizioni contro il comune. 

Il consigliere Guaresi ringrazia due ingegneri che seguivano i lavori della copertura dell’Open Fiber i quali 
hanno effettuato ieri sera un sopralluogo insieme allo stesso dietro sua richiesta. Stamattina constata che una 
squadra era attiva sul territorio. 

Il consigliere Viscuso desidera chiarimenti in merito al ripristino dei marciapiedi in quanto viale Dei 
Picciotti sul marciapiede dissestato è caduta una signora anziana che è stata portata in ospedale. 

Il Presidente Savoca risponde che purtroppo mancano gli operai, sarebbe opportuno che la signora sporgesse 
denuncia al Comune, in quanto sono tante le strade che necessitano di manutenzione urgente. 

Prende la parola il consigliere Scarlata il quale fa un intervento riferendosi all’incontro avvenuto giorno 18 
c.m. e in particolare all’intervento del consigliere Inzerillo in Consiglio Comunale. Lo stesso era presente 
durante la seduta di consiglio circoscrizionale per il passaggio ad Italia Viva dei consiglieri Viscuso e Orilia 
a cui fa i migliori auguri. Gli ha fatto piacere che il consigliere Inzerillo fosse presente in quanto qui è come 
se fosse casa sua, dato che è stato consigliere circoscrizionale per 10 anni ed è figlio di questa 
circoscrizione. Ricorda che la presenza dell’Assessore Mattina è stata voluta dietro richiesta degli stessi 
(Savoca, Cardella e Scarlata) i quali hanno invitato anche a partecipare come si fa sempre i cittadini, in 
questo caso sono venuti i ragazzi RdC per fare chiarezza sull’eventuale utilizzo per la pubblica utilità da 
parte del Comune. Si dispiace che nel suo intervento in Consiglio Comunale il consigliere Inzerillo abbia 
dichiarato di essere stato in consiglio della II circoscrizione partecipando alla seduta sopracitata utilizzando 
nel suo intervento frasi che lo hanno amareggiato profondamente e che qui testualmente cita:  “….Oggi 
sono felice perché si è fatto chiarezza e amareggiato perché ho visto questi lavoratori illusi….. oggi  

blocchiamo qualcuno che su queste persone ha speculato e ritengo che questo sia politicamente 
indegno”. Analizzando quanto dichiarato, in quanto presente al consiglio di circoscrizione, quando dice 
“illusi” e “politicamente indegno” a suo avviso è come se stesse buttando scredito al consiglio.  Il 
consigliere Scarlata si ritiene dispiaciuto e rimanda al mittente la frase “politicamente indegno” non 
rivolgendola in nessun modo al consigliere Inzerillo ma semplicemente perché non accetta di essere ritenuto 
tale. Ricorda che sia lui che tanti altri consiglieri aiutano con i fatti i cittadini e riferendosi a questi ragazzi 
precisa che non ha mai dato loro false illusioni. Insieme ai consiglieri Cardella e Savoca ha sempre detto 
loro che è una manovra dello Stato e non del Comune o della Regione, pertanto è lo Stato che deve 
assicurare loro il lavoro. Ricorda altresì che hanno sempre detto loro che hanno gli stessi diritti dei percettori 
che rimangono a casa, semplicemente loro hanno dato una visibilità diversa e fatto del volontariato per la 
città. 

Il consigliere Orilia ricorda che il consigliere Inzerillo si trovava in aula per il passaggio sia suo che del 
consigliere Viscuso al gruppo Italia Viva e che è stato il consigliere Guaresi a chiedergli di parlare in quanto 
chiedeva come si stava attivando il consiglio comunale per questo argomento. 

Anche il consigliere Viscuso desidera fare chiarezza. Ricorda che il consigliere Inzerillo si trovava in aula 
per i motivi dichiarati dal consigliere Orilia. Sottolinea che il consigliere Guaresi lo ha invitato più volte a 
parlare per dare delucidazioni. Precisa che circa sei mesi fa alcuni di questi ragazzi percettori del reddito di 
cittadinanza hanno chiesto dei chiarimenti al consigliere Inzerillo, lui ha esposto il tutto in consiglio 
comunale ma non è stato ascoltato. Lo stesso incontro con la Rap nel consiglio comunale gli è sembrato 
fuori luogo, incontro non voluto da lui ma dal consigliere comunale Russo. È giusto fare i complimenti a 
questi  ragazzi che hanno fatto  volontariato nel territorio, anche  il consigliere Inzerillo lo  ha ribadito,  è più  

 



 

che naturale che essi ambivano ad una prospettiva di lavoro stabile, cosa che invece adesso sembra una 
prospettiva irraggiungibile. 

Alle ore 11:05 esce il consigliere Marchese. 

Il Presidente Savoca ricorda che è stato il gruppo della Lega a chiedere la presenza dell’Assessore Mattina 
in aula per avere chiarimenti sui lavori di pubblica utilità che stanno per partire. Sottolinea che hanno 
sempre agito con chiarezza e nel rispetto delle regole senza aver mai strumentalizzato nessuno. Se così non 
fosse lui è il primo ad autodimettersi. 

Alle ore 11:25 esce il consigliere Guaresi. 

Alle ore 11:30 il Presidente Savoca sospende la seduta. 

Alle ore 12:00 riapre la seduta il Presidente Greco, risultano presenti i consiglieri Cardella, Savoca e 

Scarlata, pertanto mancando il quorum strutturale la seduta viene dichiarata chiusa. 
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